B站、喜马拉雅等16家互联网企业公开承诺:

自觉防范和抵制违法和不良信息

本报讯 B站、喜马拉雅等 16 家互联 网企业签署《诚信自律承诺书》, 向社会和 用户公开承诺依法办网, 自觉防范和抵制 违法和不良信息。这是记者昨日从"网信 上海"获悉的信息。

在上海市网信办指导下,哔哩哔哩 (B站)、喜马拉雅、东方财富网、起点中 文网、虎扑、小红书、趣头条、Soul等 16 家上海属地重点互联网企业签署《诚信自 律承诺书》,向社会和用户公开承诺,包 括: 遵守互联网相关法律法规, 依法办网、 诚信办网,不造假、不失信;规范网络信 息传播秩序, 自觉防范和抵制违法和不良 信息,引导网民理性表达;培育积极健康、 向上向善的网络文化,努力营造良好网络 生态; 自觉接受政府、行业组织、社会公

今年以来,市网信办不断创新网络综 合治理手段,积极推进互联网信息服务领 域信用建设,重点围绕事前信用承诺、事 中分类监管、事后奖惩修复3个环节,充 分发挥信用在创新网络监管机制、提升综 合治网能力方面的作用。

"此次引导首批 16 家在音视频、财经 资讯、网络文学、社交、聚合资讯等互联 网细分领域具有一定行业影响力的互联网 企业向社会作出公开承诺,是上海推进网 各信用监管工作的第一步。"市网信办表 示,接下来,将按照以点带面、示范引领、 循序渐进的原则,探索建立互联网企业信 用评价和分级分类监管措施,根据互联网 企业信用状况,采取差异化的监管措施, 提高事中事后监管精准化水平,努力营造 包容创新、清朗有序的网络环境。

安徽巢湖:上海消防助力复工复产

□通讯员 王强 赵友民 摄影报道

本报讯 近日,安徽 省巢湖市柘皋镇洪水逐渐 退去, 当地商铺、商场招 市等亟待恢复生产经营。 上海消防救援总队跨区域 增援力量 145 名消防指战 业。现场消防指挥员戴启 超与储斌两人带领消防救 援人员分组帮助当地居 民、个体工商户、商场招 市等进行物资搬运与清淤 工作。图为消防队员帮助 当地企业搬运物资



八旬老母取22万元用于养生保健

民警相劝保住养老钱

□见习记者 谢钱钱

本报讯 听信养生馆推荐,八旬老母 执意取出 22 万元养老钱, 用于所谓的"深 度保健套餐",幸遇民警相劝,这才打消念 头。近期,家住宝山的陈先生来到上海市 公安局宝山分局友谊路派出所,感谢2位 民警认真负责,帮助其母亲摆脱了不理性 消费,保住了其母亲的养老钱。

5月15日,友谊路派出所接到辖区兴 业银行工作人员报警称:有一八旬老太独 自一人在银行内取款22万元,用途不明, 疑似被骗。

原来,老太已经充值6000元购买了某 养生会馆的养生保健套餐服务,此后,又对 工作人员推荐的"深度保健套餐"心动,遂来 取款。民警反复劝说老太大额消费要慎重, 最好与家人商议后再做决定,老太便暂时打 消了充值的想法,将22万元存进自己的银 行卡后回家。鲍警官放不下心,联系一线综 合执法民警梅警官,梅警官立即从家里赶往 位于宝林六村的老太家中劝阻。

果然,老太对民警上门劝阻其大额消 费的做法并不领情,梅警官只好与老太约 定一同前往养生会馆了解保健套餐的功效。

5月18日一早,二人来到了养牛会 馆。民警在核对了养生馆的资质后,询问 其负责人是否存在向客人虚假夸大宣传养 生保健功效等情况。再三追问下,会所负 责人闪烁其词说道:保健不是马上能见效 的, 而是要根据个人体质情况, 往往需要 几个疗程下来才会有效果。

老太如梦初醒,会馆负责人根据老太 的要求为其办理了退款。目前,宝山公安 分局友谊路派出所民警已经将该养生馆的 情况诵报市场监管部门进行调查。

男童小腿卡椅缝 及时处置排险情

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一男童在医院 就医时不慎将腿部卡在医院座椅缝隙处, 身边的父母手足无措。正好前往医院执勤 的民警发现该情况后及时外置, 最终男童 并无大碍。

8月5日11时许,金山公安分局朱行 派出所民警在复旦大学附属金山医院执行 公务时, 听到不远处传来一阵小孩子的哭 声。民警随即前往查看情况,走进人群后 发现一男童小腿卡在了一张三人椅的缝隙

内, 男童的家长手足无措地在安慰着男童 民警一边安抚小孩一边查看情况并试着将 男童小腿部与椅子的接触部位脱离, 但无 奈卡的实在太紧无法挪动。

这时,腿部稍微放松下来的男童再次 大哭起来, 为了防止男童因为卡住时间过 久而造成伤害,民警立即联系医院工作人 员并用螺丝刀拆解座椅。随着座椅部件-件件地拆解, 男童小腿与椅子终于有所松 动,经过几分钟的努力,男童最终脱困。 经过医生检查,腿部并无大碍,其父母也 再三对民警表示感谢。

跟着"成功人士"一起发财?

徐汇警方成功破获一起诈骗案

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "跟着我做投资吧,带你发财" "我带你炒美股,轻松赚钱",这样的诱惑你是 否会相信? 初入社会不久的彭女士因在网络交 友中听信他人虚构的"发财机会",被骗12万 余元。近日,徐汇警方远赴云南,成功破获这 起诈骗案, 现犯罪嫌疑人骆某已被徐汇警方依 法刑事拘留。

2019年4月,彭女士在某交友软件中结 识一位骆姓男子。在聊天中,彭女士无意间向 骆某透露了自己经济状况不太理想,对方听后 便称其在美国开有车行,经济实力雄厚,并且 深知美股形势, 可以帮助彭女士投资美股市 场。在骆某的哄骗下,彭女士不仅将自己的积 蓄拿了出来, 甚至还从网贷公司借了不少钱,

总计转给骆某 11 余万元供其炒股。

然而,这些钱全被骆某挥霍一空,他向彭 女士辩称美股市场不好,钱输光了。单纯的彭 女士并没有怀疑, 觉得炒股失败可能是正常现 象。不久后, 骆某又说自己得了肺癌, 需要住 院治疗, 但由于经济纠纷, 银行卡被冻结, 问 彭女士多次借款,善良的彭女士又将刚存下1 万多元积蓄转给骆某,并依然相信着骆某承诺 的"带你发财"。其间,为了稳住彭女士,骆 某还使用微信小号假扮其母亲, 对她说会还钱 给她,可彭女士等了许久也不见有钱入账。令 人意想不到的是,去年7月,骆某在云南因盗 窃罪锒铛入狱,这才打破了彭女士的发财梦

近期,民警远赴云南,将正在服刑的骆某 带回上海。现路某已被徐汇警方刑事拘留,案 件正在讲一步侦办中。

在联合国工作的"未婚夫"要借钱?

□记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 网上认识的在联合国工作的"未 婚夫"可以提前回国,但要先支付5万元?骗 子触手伸向了一名60多岁的独居女士。在其 准备转账时,银行工作人员察觉不对,立刻报 警, 浦东警方成功劝阻一起网络诈骗案, 挽回

7月29日,浦东公安分局金杨新村派出 所接到报警:辖区某银行发现,一客户有被电 信网络诈骗的可能。民警立刻赶赴现场,经了 解,该女士姓王,63岁,称自己未婚夫在联合国工作,"未婚夫"说如果向联合国支付5 万元他就可以提前回国见面。王女士正处于 "热恋期",态度坚决,执意相信对方所言

民警联想到这个情景与"邮箱类"婚恋诈 骗的手法十分相似, 经过现场劝说, 王女士还 是执拗不听, 民警只能将王女士带回派出所继

经进一步了解,这位王阿姨的"未婚夫" 是近期从网上认识的,且该收款账户为建行的 个人账户。在民警孜孜不倦长达一个多小时的 耐心劝导下, 当事人最终放弃了汇款的念头。 民警又联系王女十在徐汇区工作的女儿, 让其 女儿了解一下母亲情况,以防后续再受骗上 当。当日晚上,王女士女儿回电称其母亲已完 全醒悟,已经删除了对方所有联系方式,并对 民警成功为其母亲挽回5万元损失表示感谢。

工地无人值守 结果被偷油贼盯上

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 挖掘机的油箱比普通汽车的容 积大,装的油更多,加上工地夜间基本无人 于是引来了"偷油老鼠"。近日,浦东 公安分局泥城派出所破获一起盗窃挖掘机柴 油案件,抓获两名犯罪嫌疑人。

8月2日10时许,泥城派出所接到报案: 鸿音路附近一处工地的 3 台挖掘机内柴油被 盗, 共计 700 余升, 价值 3500 余元。案发 后, 泥城派出所会同自贸区临港新片区公安 处成立专案组开展侦查工作。经查,民警发

现案发时曾有一辆红色卡车在案发地附近停 留,车辆驾驶员数次搬运白色桶装物体到车 民警确定了该车驾驶员为王某,于当晚 将犯罪嫌疑人王某及其同伙抓获,并当场查 获油桶、柴油等涉案物品。

到案后,王某交代其为卡车司机,7月 10 日他发现鸿音路一处工地内停放着挖掘机, 当时自己卡车快没油了, 便萌生了盗窃柴油 的念头。第一次得手后,8月1日晚,其又故 技重施,并准备了多个油桶,盗窃了整整 12 桶柴油, 共计 700 余升, 随后驾车离去, 谁 知在回程路上便被警察抓获。

工行举办第四届理财节持续提升金融普惠性

近日从中国工商银行获悉,8月份, 工行集中在全国范围举办第四届工银理财 节,为期1个月。本届理财节以"乐享理财,慧置生活"为主线,通过提供丰富的 金融产品、服务、理财知识以及优惠让 利,持续提升金融服务的适应性、普惠 性,为广大客户打造良好的投资理财体 验。这是工行推进"第一个人金融银行战 略", 让现代金融更好惠及广大百姓的一 项举措,

一是提供专业优质的金融产品。其 工行将遴选出10位具有长期稳定选股 能力、业绩表现突出的明星基金经理,发 售优质基金产品。同时, 联合多家基金、 证券、保险公司, 为广大客户提供包括优 选理财、基金、保险、专属存款,以及 ETC、个性化借记卡、贵金属等在内的优 质金融产品。

二是加大优惠力度同馈客户。工行将

为客户提供AI指数申购费率折扣、贵金属 产品让利、客户专属存款,以及部分地区消 费贷款利率优惠等优惠活动,让利客户

三是传递科学的投资理念。工行集中 开展"理财节大篷车"投资者教育活动, 结合当前资本市场行情、家庭财富管理、 民法典、子女成长教育、新冠疫情防治等 热点,邀请专家学者进工行与客户在线交 流。同时,在全国1.6万多个网点举办理 财微课堂、网点微沙龙等活动, 为广大客 户介绍理财知识,诊断资产配置情况,提 供资产配置和财富管理建议。

自2017年起,工银理财节每年举办一 次,成为工行面向广大公众精心打造的金 融服务品牌。通过整合自身及优质合作伙 伴资源, 工行搭建了综合化一站式零售服 务平台,努力帮助客户解决投资理财"选择困扰"、降低交易成本、养成科学理财 观念、提高风险防范意识。